

# Находкинский рабочий



14 МАРТА 1966 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ  
№ 48 (8667)  
Цена 112 р.  
В розницу — договорная

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
Администрация г. Находки,  
редакция «НР»

## Актуальное интервью

Мачек КВИАТКОВСКИ:

# МЫ ПРОЖИЛИ ЭТОТ ГОД С ПОЛЬЗОЙ

В ФЕВРАЛЕ исполнился год с момента создания на территории контейнерного терминала АО «Восточный порт» совместного предприятия — «Восточный международный контейнерный сервис» — первой совместной стивидорской компании в России. Итоги работы за прошедший период по просьбе «НР» подводит генеральный директор ВМКС Мачек КВИАТКОВСКИ.

Прошедший год для руководства и коллектива был сложен, ведь подобных аналогов в стране не создавалось, и при организации компании нужно было уязвить международный опыт с местными условиями и довольно сложной экономической ситуацией в стране. Три главных направления было положено в основу работы: улучшение уровня сервиса, предоставление контейнерным терминалом, вложение значительной части средств в ремонт оборудования, административных зданий, постоянный ввод системы планового техобслуживания; создание условий для взаимопонимания в коллективе.

Первоначальные расходы были велики, но это естественно, и вложение средств будет продолжаться. Уровень сервиса уже сегодня стал значительно лучше, благодаря стремлению к этому всего коллектива, и как результат — можно говорить об увеличении грузооборота. Что же касается отношений в кол-

лективе, то в процессе работы всегда есть разница во мнении. И это норма. Стараемся по мере возможностей найти компромисс, удовлетворяющий обе стороны. На февральской конференции возникли разногласия с профсоюзными представителями. Основное требование — увеличение зарплаты не менее чем в два раза. Учитывая значительные расходы при небольшом грузообороте и отсутствии прибыли, компания заметила с 1 февраля увеличить оклады всем работникам на 15 процентов. Однако в связи с возникновением трудового спора оклады увеличены не были, и предложение руководства остается прежним. Надеемся, что выход из создавшегося положения будет найден.

Отрадно отметить, что коллектив становится стабильным, число уволившихся за последние несколько месяцев — единицы. На протяжении всего года ни одной задержки заработной платы не было.

Что, на Ваш взгляд, характерно для россий-

ских специалистов? — Надо отметить, что в мире нет идеальных специалистов. У коллектива в России хорошее образование, но они работают внутри страны, не осваивают зарубежный опыт, мало специалистов владеют иностранным языком, что создает определенные трудности в принятии единого решения. Но они готовы принять новые идеи.

Удовлетворены ли итогами работы зарубежные партнеры АО «Восточный порт»?

— Не так давно состоялся совет директоров компании, где представители западных учреждений и Восточного порта выразили свое удовлетворение итогами годовой деятельности СП. Было отмечено, что сделано очень многое в оперативной и технической сферах. Без помощи самого крупного учредителя — АО «Восточный порт» — деятельность СП была бы тяжела. Есть полная поддержка и со стороны западных учредителей, т. к. они заинтересованы в хорошей работе компании. Договор аренды подписан на 25 лет, и все разговоры о том, что генеральный директор по окончании контракта уедет на родину, в данный момент беспочвенны, т. к. это зависит от ряда обстоятельств. Но в любом случае судьба СП и

моя тесно связаны.

— Как решается в Австралии трудовой спор, если коллектив не доволен зарплатой?

— Структура разрешения спора похожа на существующую в России. На что особо обращают внимание профсоюзы — сохранение рабочих мест.

— Какие проблемы ждут своего решения?

— Многие сложности связаны с работой железной дороги. Учитывая, что 85 процентов груза идет именно этим путем, в большей степени ситуация складывается от железнодорожных тарифов. И поскольку наше предприятие является малым, но очень важным звеном между железной дорогой и судном, то без нас эта цепочка не работает. Значит, наша цель — достичь наилучшего результата. Грузооборот увеличился, ежемесячно он составляет более шести тысяч условных единиц. Мы ведем переговоры об увеличении потока с клиентами Кореи, Японии, Европы и других стран, руководством АК СЭЗ «Находка».

— Как проводите Вы свободное время?

— С удовольствием занимаюсь в спортзале, играю в баскетбол, люблю русскую баню и природу. В России нашел много друзей, открытая душа и гостеприимство делают жизнь и работу лучше. Надеюсь и верю, что наша компания станет одной из лучших в мире. Не скучает и моя жена, которая живет здесь со мной. А вот дети — сыновья — остались в Австралии. Они взрослые: один учится в университете, другой уже работает.

— Спасибо. Успехов во всем.

Беседовала Людмила ЛЕБЕДЕВА.

## Что? Где? Когда?

# Департамент наводит порядок

В МОСКВЕ 20 марта в Департаменте морского транспорта состоится семинар-совещание с участием новых коммерческих структур, занимающихся морскими перевозками, перегрузкой и экспедированием грузов.

Планируется рассмотреть комплекс вопросов эксплуатации морского транспорта, взаимодействия, ознакомить всех с международными, национальными и отраслевыми нормативными документами по безопасным технологиям перевозки и перегрузки грузов. До сведения участников семинара будет доведен опыт работы департамента по проверке выполнения этих документов рядом коммерческих структур за последние два года.

Главам морских администраций России направлено соответствующее письмо с приглашением принять участие в семинаре-совещании вместе с полномочными представителями от коммерческих структур.

Похоже на то, что Департамент морского транспорта РФ всерьез взялся за наведение порядка на флоте.

Иван БОЛВАС.

# КУРС ВАЛЮТ

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,  
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ИЕН.

Банк	Покупка	Продажа
СБЕРБАНК	4750 450	4950 500
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	4800 455	5000 495
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	4828 458	4900 490
ВОСТОКИНВЕСТБАНК Школьная, 7	4800 440	5000 490
ВОСТОКБИЗНЕСБАНК ст. Находка	—	—
ДАЛЬРЫББАНК Находк. пр-кт, 18	4800 нет	4950 нет
ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ БАНК Пограничная, 10	4800 440	5000 490
ММКБ «ПРИМОРЬЕ» Спортивная, 6	4800 нет	4980 нет
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	4800 —	4950 —

Курс доллара Центробанка (Москва, продажа) на 13 марта — 4828 руб., за 10 иен — 456 руб.

## Министр Цах в Находке

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ министр транспорта РФ Н. Цах посетил АО «Восточный порт». Он ознакомился со строящимися объектами: причалом № 13, ориентированным на перегрузку импортного глинозема и генгрузов, АО «Агротехэкспорт», угольным комплексом, где проведена реконструкция и завершена вторая очередь, что увеличит грузооборот соответственно и прибыль.

Положительная оценка дана результатам деятельности нового совместного предприятия — «Восточный международный контейнерный сервис».

Министр высказал свое удовлетворение, отметив, что в тот период, когда большинство предприятий сворачивает свою деятельность, сокращает производственные мощности и штаты, АО «Во-

сточный порт» действует, используя прибыль на собственное развитие, выплату регулярной зарплаты, премий, дивидендов. Ввод в эксплуатацию причалов даст новые рабочие места. Министр отрицательно оценил тарифную политику страны, в результате которой отмечается уменьшение грузооборота через дальневосточные регионы, поскольку Россия на этом теряет значительные суммы. В то же время,

отметил гость, есть возможность направить грузооборот через Дальний Восток и получить дополнительные отчисления в российскую и местную бюджетные сферы.

Н. Цах поддержал мероприятия АК СЭЗ в осуществлении направления потока транзитных грузов через Восточный порт, используя Транссибирскую магистраль, и подтвердил, что на своем уровне окажет содействие в решении этого вопроса.

Людмила ВЛАДИМИРОВА.



## ● Официоз

## Распоряжение губернатора

О полномочиях глав местных администраций на территории Приморского края.

1. В соответствии со статьей 67 Закона Приморского края «О местном самоуправлении в Приморском крае» главы местных администраций, назначенные на должность губернатором Приморского края (главой администрации края), сохраняют свои полномочия до избрания глав муниципальных образований с учетом положений указанного Закона.

2. В целях подготовки и проведения выборов в органы местного самоуправления Приморского края до 20 марта 1996 года подготовить и представить в управление юстиции администрации края проекты уставов муниципальных образований.

## Пресс-конференция мэра

В администрации города состоялась пресс-конференция главы местного самоуправления. Виктор Гнездилов встретился с представителями всех средств массовой информации.

Разговор шел о самых злободневных проблемах сегодняшнего дня, какими являются тепло, электро-, водоснабжение города и т. п. В течение двух с половиной часов журналисты атаковали мэра вопросами, на которые он дал исчерпывающие ответы.

Отчет с пресс-конференции Виктора Гнездилова будет опубликован на страницах газеты «НР».

## Назначения

Начальником управления народного образования Находки назначен Валерий Евгеньевич ОНОЙКО, работавший ранее директором Ливадийской средней школы.

В настоящее время он уже приступил к обязанностям руководителя. О том, с чего намерен начать свою работу планами, мыслями он поделился с корреспондентом «НР». Интервью с Валерием Онойко будет опубликовано в ближайших номерах газеты.

Ирина ШУМЕЙКО.

## ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке ожидается переменная облачность, днем без существенных осадков, ветер умеренный. Температура воздуха 2—4 градуса тепла.

## СТРАШНО и дяко.

Кровь стынет в жилах. Мы привыкаем! Мозг довольно индифферентно воспринимает картины повседневных бытовых ужасов. Трудно судить нас за это, ведь сознание наше с момента выстрела «Авроры» определялось нашим же убогим бытием. И мы воспринимаем дякость, абсурд, из ряда вон выходящее ЧП, деловито именуемое «разгрузкой», если не как должное, то, по крайней мере, как норму, как привычную, обычную часть нашего жизненного уклада.

Мало того что о нормальном (круглосуточном!) водо- и теплоснабжении знаем лишь из фильмов, где герои, отличающиеся от нас, в общем-то, только языком да отсутствием потрясающих воображение своими размерами емкостей для хранения воды в интэрьерах квартир, абсолютно избавлены от необходимости каждый раз смотреть на часы перед тем, как принять душ или ванну.

Кстати, о кино. Уроки эротического триллера «9 1/2 недель», горячо перенимаемые зарубежными ценителями рафинированной эротики, у нас особого распространения не получили. Почему? Вспомните завораживающие сцены обильного намазывания партнерами друг друга различными сладкими и липкими съедобными субстанциями, а теперь невероятным усилием воли вернитесь в реальность — когда там по графику вода? В субботу? А вы, расчувствовавшись и забыв, где живете, сгорая опрокинули на партнера банку меда во вторник? Есть еще вопросы?

Да, этого явно недо-

## ● Точка зрения

## БЕЗ ЛУЧА СВЕТА В ТЕМНОМ ЦАРСТВЕ

ТЕМА, о которой пойдет речь, стара, как развитый социализм. Реформы дали ей вторую молодость. Ну конечно же, это — варварская процедура планового отлучения и отлучения народа от второй составляющей определения коммунизма (по Владимиру Ильичу), то бишь электроэнергия. На языке сагитров-отключителей вышеупомянутое бесчеловечное действие безжалостных палачей — диспетчеров Дальэнерго — эвфемистически именуется «разгрузкой». Она, как война, в той или иной мере, но затрагивает всех.

статочко, мало впечатлений для трудящихся масс. И вот трижды в день, с завидной стабильностью и постоянством (каждый раз в самое неподходящее лично для нас время), квартира (офис, магазин, завод) погружается во мрак. Утром и вечером мрак — буквальный. Темнота заполняет все углы, заполняя душу ненавистью, безысходностью и непреодолимым желанием излить в окружающую среду всю гамму лаконичных, но сочных эпитетов и метафор из неисчерпаемых кладовых разговорного «великого и могучего». Адресуются вышеупомянутые излияния, как правило, в никуда, в пространство. Их адрес — не дом и не улица (знатоки песенного творчества, уверен, уже назвали ныне не существующего адресата...). А чаще — это просто крик души: «Ах, вы!»

Днем — мрак в смысле переносном, благо Солнце, в силу божественности своей природы, достаточно

альтруистично и не лимитирует (пока?) отпуск своего света Земле по причине хронических неплательщиков последней. Так что днем — светло, но беда в другом. Мы дети цивилизации, и трудно судить нас за то, что мы привыкли пользоваться ее благами, в частности — электрическими приборами.

Наивно уверовавшие в необратимость прогресса, мы окружили себя холодильниками и телевизорами, электропечами и компьютерами, которые без живительных электрорнов, бегущих по проводам, становятся грудями металла. Те же, кто прерывает этот бег (не исполнители, а истинные виновники!), остаются безнаказанными. Их просто нет! Есть взаимные неплатежи, есть топливный кризис, есть инфляция, есть что угодно, нет только виновников. И вновь (в какой уж раз, прость Господи!) тревожим прах двух прозорливых русских классиков, комбинируя их высказывания в лаконичную ем-

кую сентенцию: «Кто виноват?» Нет ответа.

Наивная и абсолютно не закаленная импортная аппаратура не выдерживает беспредела хаотических включений и выключений, выходит из строя. Обратное в строй — она, как правило, уже не возвращается — уж слишком необратимы изменения. Исход обычно либо летальный («упокой, Господи, душу раба твоего — телевизора «Шарп», серийный номер... да поконится в мире ни в чем не повинный его прах...»), либо стоимость реанимации равняется стоимости прибора, а то и превышает ее. Кто возместит ущерб? Дальэнерго? Кто подавал в суд на энергетиков, поднимите руки. Кому возместили стоимость испорченной техники? Надё же, есть один, вот только дрожит поднятая рука нервно-паралитически-предынфарктной дрожью, и равняя седина в голове... Да, верю, не просто было, ох как непросто, хорошо, хоть живы остались, честь вам и хвала, что создали прецедент... А вот моральный ущерб за последствия «разгрузки» — за него кто получил компенсацию?..

Люди, стоящие «у рубильников», защищают остатки чести лохмотьев своих мундиров. Мол, трудное время настало. Мол, кризис. Мол, вас бы на наше место. Так вот, уважаемые, этого не на-

до! У каждого из нас — свое место, и мы на своих местах делаем свое дело. Работаем (временами не получая месяцами зарплаты), исправно платим все мыслимые и немыслимые сборы, пошлины и налоги (еще бы, попробуй не заплати — в одночасье окажешься там, «где даже летом холодно в пальто», как же — экономическое преступление!). А то, что в этом же городе изо дня в день цинично, расчетливо и безнаказанно совершается не менее серьезное преступление — социальное, перед обществом, перед народом, — так нет у нас полиции по защите прав человека, а если и будет, то наверняка нам жить в эту пору прекрасную уж не придется...

Ну а пока — все продолжается. Платим за коммунальные услуги. Платим и не получаем того, за что платим. Более того — переплачиваем! Нет, электроэнергия — платим за свечи, фонарики, газовые горелки. Нет отопления — платим за дополнительные киловатты электроэнергии и литры керосина для обогревателей. Платим и, в общем-то, молчим, довольствуясь символическими уступками руководителей ЖЭКов и ЖЭУ. Но кто и когда вернет нам эти деньги? А за то, что не выразишь ни в каком денежном исчислении, кто ответит и каким образом? Где, когда, какой Герцен проснется и скажет: «Ах, как долго я спал. Пора!» Выйдем ли мы из своих узких темных каморок, похожих на гробы, встанем ли на борьбу за свои человеческие права? Пойдем ли смело в бой за «власть — к ответу»? Время рассудит и покажет...

Евгений ЛУКИН.

## В городской администрации

ГЛАВОЙ местного самоуправления В. Гнездиловым принято постановление «Об улучшении организации пассажирских перевозок маршрутными автобусами».

Пассажирские маршрутные автобусные перевозки разрешаются предприятиям, организациям и учреждениям независимо от организационно-правовой формы, а также физическим лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, получившим в установленном порядке лицензию на этот вид деятельности.

Владельцы маршрутных автобусов должны иметь свидетельство о государственной регистрации предпринимателя (для частных лиц), иметь договор с отделом транспорта и связи администрации г. Находки на перевозку пассажиров, а также утвержденный паспорт и схему маршрута с указанием опасных участков. Кроме этого должны быть договор об аренде автобуса (если он

арендуется), лицензия на пассажирские перевозки и бортовой журнал.

На маршруте у водителей должны быть обязательно путевой лист с отметками о медосмотре и техническом состоянии автобуса перед выездом на линию, лицензионная карточка с указанием зоны действия, договор с отделом транспорта и связи администрации города, утвержденный паспорт маршрута, билетная продукция муниципального АТП-1 и бортовой журнал.

Тарифы на проезд и провоз багажа на ведомственных и служебных автобусах определяются постановлением главы местного самоуправления, для частных лиц — свободный тариф.

Ведомственные и частные лица организуют работу маршрутных автобусов по расписанию, согласованному с отделом транспорта и связи администрации с суммарным временем не более 10 часов в сутки.

Перевозочная деятельность контролируется

сотрудниками транспортной и налоговой инспекций, линейными службами Госавтоинспекции, работниками отдела транспорта и связи администрации города, а также контрольно-ревизионной службой муниципального АТП-1.

За нарушение условий лицензирования и правил перевозок виновные привлекаются к административной ответственности.

В СВЯЗИ с участием обращения юридических лиц о снижении ставок арендной платы за арендуемые помещения в администрации создана комиссия по предоставлению льгот по арендной плате, в которую вошли представители комитета по управлению имуществом, финансового управления, управлений экономики и планирования, торговли, заместителя главы администрации.

Председателем назначен первый заместитель главы администрации А. Украинченко.

К рассмотрению принимаются заявления от предприятий, работающих по следующим направлениям:

— использующие труд инвалидов;

— выполняющие социально-значимые бытовые услуги;

— выполняющие муниципальный заказ (при наличии программы на последующий период).

Комиссия имеет право обязывать руководителей предприятий, которым предоставляется снижение ставок или освобождение от арендной платы, использовать высвободившиеся средства только по целевому назначению на текущий и капитальный ремонт помещений.

НА ОСНОВАНИИ Законов Российской Федерации «Об охране окружающей природной среды» и «Об охране атмосферного воздуха» с 1 марта нынешнего года на территории Находки вводится единый талон токсичности отработанных газов для автотранспорта.

ПРЕСС-СЛУЖБА.

## Надежда на таланты

Родительское собрание в первом «А» классе школы № 4 было необычным. Звенели бубны, рассыпали дробь ложки. Девочки в ярких сарафанах и кокошниках, малышки в расшитых рубашках, с кручеными поясами и обязательным цветком в фуражках, были неотразимы.

С азартом они исполняли частушки, протяжные и веселые русские песни, плясали под аккомпанемент аккордеона и ложки. Помогла провести праздник Валентина Викторовна Денисова, которая пришла работать в школу лишь в январе этого года.

В школьном коридоре висит объявление — «Алло, мы ищем таланты!», которое приглашает ребят в кружки: ритмики, хоровой, вокальный, ложкарей, театральный и танцевальный. Есть надежда, что в скором времени школьники порадуют зрителей веселыми представлениями.

Валентина ВИЛЬЧЕК.



● Мир науки и иллюзий

# ВЕЧНО ЖИТЬ НЕ ЗАПРЕТИШЬ...

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ Находку посетил много знаменитостей всех рангов и мастей. Совсем недавно у нас побывала титулованная целительница Джуня ДАВИТАШВИЛИ.

НЕСМОТЯ НА то, что многие уже давно не верят в фантастическое выздоровление, зал был полон задолго до выхода на сцену хозяйки вечера. Вместо обещанных двух сеансов в тот день, по техническим причинам, прошел один. Индивидуального лечения также не было, целительница сослалась на недомогание, которое подхватила на приморских сквозняках. Перед началом действия мне удалось пробраться в гримерную, где предстала возможность вблизи разглядеть именитую личность, поговорить и даже получить на прощание книжку, написанную Джуней. В жизни Давиташвили очень обаятельная, открытая и общительная женщина. Разговор с ней был непринужденным и приятным.

который эффективно помогает медикам. Он предназначен для простых смертных, пассажиров в воздухе, космонавтов, подводников и многих других людей. Также написала труд, который называется «Элементы живого космоса», где я начала от ТНК, дошла до нейтрино и внедрилась в плазму. В будущем думаю создать вечный двигатель. — Помогает ли Ваша методика тем людям, которые не верят в нее? — Можно ей не верить. Но этот прибор и мои способности действуют, как рентгеновский аппарат, ЭКГ и тому подобное. Если не верить моей методике, то давайте поставим под сомнение способности Иисуса Христа, потому что он тоже лечил руками. А разве не руки пеленают ребенка, без них нет даже любви.

линой, Андреем Вознесенским, Евгением Евтушенко. В 1984 году я была лауреатом Международного фестиваля студентов и молодежи, где Мигуля исполнял мою песню «Планета Земля», которая получила первое место. Другие мои тексты исполняют такие известные певцы, как Полянская — «Знаю, любил», Капура — «Яблоко в руке», Леонтьев — «Белая ворона». — Белая ворона — это про вас? — Отвечу стихами: Зачем нам в стае птица голубая? — Вскричал черный ворон. Когда мы черным оперением своим Гордимся перед солнцем. Убьем ее, убьем ее, вскричали остальные, И кинулась вся стая, И крик, и смерть на птицу призывая, Они схватили ее за крылья, Подняли почти совсем до солнца, И бросили... — Да, эти слова обо мне. — Вы поддерживаете отношения с церковью? — Туда я хожу по праздникам. Но у меня есть свое святилище, где много икон, Бог один — независимо от национальности, вероисповедания. Сама я — христианка, хотя отец у меня был

ассириец, а мать — казачка. — У Вас есть слава, поклонники, сын. Что еще хочется в этой жизни? — Я желаю обратного процесса. Двадцать лет, которые отдала науке, вернуть обратно, возвратит свои годы, ведь век человеческий очень короток. Я задумала сотворить то чудо, которое называется эликсиром молодости. Тот прибор, что уже создан, на 30 процентов приблизил меня к моей мечте. — Что Вы не принимаете в нашей стране? — Практически, все по нраву. Единственное, что я осуждаю — это политику, законы, войну, межнациональный раздор. — А у Вас есть пути решения наших катаклизмов? — Пока есть стабильное направление, я не стала бы ничего менять. Нельзя идти назад, дорога — только вперед. Надо открывать границы, чтобы люди, могли общаться. Ведь планета одна, и каждый человек — гражданин этой планеты. — Вы счастливы? — Конечно, если у меня столько много друзей. Я очень люблю людей. Для этого пришлось пожертвовать свободой, своим временем. А в принципе, в жизни другого смысла для меня и нет. Я счастливая мать, счастливая женщина. Всегда делала только добро, и когда меня не будет, я думаю, все будут вспоминать Джуню хорошими словами.

Игорь САКАИ.

● Вопрос — ответ

## Почему вспомнили о полиомиелите?

«По телевизору стали показывать ролики о полиомиелите. Неужели это страшное заболевание все еще так опасно?»

З. КРАВЧУК, постоянная читательница «НР».

На этот вопрос мы попросили ответить Нину Владимировну КОЧЕРГИНУ, ведущего специалиста управления здравоохранения администрации города.

— В прошлом году полиомиелит зарегистрирован в одиннадцати странах континента, и 70 процентов этой инфекции приходится на Российскую Федерацию. Только в Чечне от вспышки полиомиелита пострадало 138 детей, из них шестеро умерло. Ежегодно регистрируются случаи заболевания в Хабаровском крае.

Полиомиелит вызывается инфекцией полиовируса, который передается от человека к человеку. Главным резервуаром его является кишечник детей раннего возраста. Наиболее подвержены заболеванию дети до пяти лет. Клиническая реакция на инфекцию обычно одна — паралич и дальнейшая инвалидность. Смертельный исход тоже не исключается.

Для защиты детей от этого грозного заболевания необходимы прививки. В прошлом году в Находке привита только половина детей, которым полагается эта защита. А это означает, что при сложившейся эпидемиологической обстановке в стране и отсутствии достаточного уровня иммунизации детей первого и второго годов жизни существует реальная угроза возникновения этой заразы у нас.

Мир изобрел средство против циркуляции дикого штамма вируса — прививку, которая проводится повсеместно и в определенный период. В эти дни полиомиелитная вакцина вводится всем детям в возрасте с трех месяцев до трех лет (а в некоторых районах — до 14 лет) в короткий период (максимально — пять дней), независимо от иммунного статуса и сроков проведения предыдущих прививок. Иммунизация будет осуществляться двукратно — с 18 по 22 марта и с 22 по 26 апреля.

Всею лишь несколько капель в рот малышу, и взрослые могут жить спокойно — столь грозное заболевание на некоторое время будет укрошено.

Записала Елена АЛИЕВА.

● Сад — огород

# ПОРА ПОДУМАТЬ ОБ УРОЖАЕ

С КАЖДЫМ ДНЕМ все заметнее веяние весны. Начинается пробуждение у деревьев и кустарников, прибавляется забот у садоводов и огородников.

ОСНОВНАЯ забота для большинства — пополнение запаса семян. Предпочтение следует отдавать местным, районированным, годовой проверенным сортам. Они не только более урожайны в наших условиях, но и более устойчивы к заболеваниям. При подготовке семян к посеву не пренебрегайте такими приемами, как обогащение микроэлементами. Наиболее сбалансированный для этого — настой древесной золы. Для семян урожая 1994—1995 г. необходимо протравливание. Важно также закалывание, барботирование, прогревание, калибровка. Все это не отнимет много сил и времени, но даст существенную прибавку урожая. При наличии свободного времени можно наклеить семена на полоски бумаги при помощи клея из муки или крахмала, подсушить, скатать в рулончик. При наступлении агротехнических сроков останется раскатать такие полоски по бороздкам и присыпать землей. При использовании качественных семян равномерность всходов будет достигнута при экономии времени и количества семян.

Перцы и баклажаны сильно болеют при пере-

поджии или балкона. Помидоры, перцы, баклажаны — теплолюбивые культуры. От посева до появления всходов помидорам нужна температура 20—27 градусов С, перцам, баклажанам — 25—30. В теплой квартире их можно сеять сухими или намоченными семенами. Но в этом году очень много жалоб на холод в квартирах, поэтому в таких условиях лучше посеять семена, создав им необходимую температуру обогревателем или под настольной лампой. Спаси рассаду раннего посева от перерастания можно сокращением числа поливов (обильно, но редко), подкормок, интенсивностью освещения, снижением температуры, подсыпкой и пикированием. Помидорам чем больше пересаживаний, тем лучше. При посещении дачных участков проверьте, как ваши деревья и кустарники перенесли зиму, не пострадали ли они от морозов и грызунов. Если на участке есть снег, старайтесь задержать его в пристольных кругах, прикрыв навозом, опилками, листвою или старой одеждой. В междурядьях наоборот взрыхлите снег почерните, посыпав золой, примите все меры, чтобы он быстрее растаял и быстрее обнажилась

земля. Это позволит задержать вешние воды и увеличить запасы влаги. Как только минует опасность заморозков (ниже минус 10 градусов), можно начинать обрезку деревьев и успеть провести ее до набухания почек. Начинать надо с деревьев более старшего возраста, плоносящих, а закончить молодыми, так как цветочные почки пробуждаются на 10—15 дней раньше, чем листовые. Первыми обрезают яблоню, затем грушу, они меньше повреждаются морозами в связи с возвратом холодов. Сливу и вишню можно обрезать вплоть до начала цветения. Рань более 1—1,5 см в диаметре надо защищать ножом и замазывать садовым варом, а при отсутствии вара можно воспользоваться цинковыми белилами или другой краской на натуральной олифе. Не забывайте про сбор и уничтожение опавших листьев, снятие мумифицированных плодов, а также сжигание древесины от обрезки, так как при длительном сохранении — это источник инфекции для участков. Нельзя давать надолго застаиваться талой воде в бороздках вровень с грядками, нужно своевременно спускать, не надеясь, что она сама уйдет. Долгое застаивание воды в бороздках вредно: удобрения вымываются, земля закисает и плотно слеживается так, что потом растения едва растут. Н. ОСТАПЧУК, агроном Надеждинской межрайонной станции защиты растений.

## Банк Находка

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ВКЛАДОВ НАСЕЛЕНИЯ НА СЛЕДУЮЩИХ УСЛОВИЯХ:

№ П-п	Название вида вклада	Процентная ставка (годовая)
1.	До востребования	15 проц.
2.	На 1 месяц — 31 день	80 проц.
3.	На 2 мес. с ежемесячными проц.	81 проц.
4.	На 3 мес. с ежемес. проц. — 91 день	83 проц.
5.	На 4 мес. с ежемес. проц.	84 проц.
6.	На 6 мес. с ежемес. проц.	86 проц.
7.	На 2 мес. с проц. через 2 мес.	82 проц.
8.	На 4 мес. с проц. через 2 мес.	87 проц.
9.	На 3 мес. с проц. через 3 мес. — 91 день	89 проц.
10.	На 6 мес. с проц. через 3 мес.	92 проц.
11.	На 4 мес. с проц. через 4 мес.	93 проц.
12.	На 6 мес. с проц. через 6 мес.	103 проц.
13.	На 12 мес. с ежемес. проц.	92 проц.
14.	На 12 мес. с проц. через 12 мес.	130 проц.

Минимальная сумма вклада 100000 рублей.  
ВИДЫ ВАЛЮТНЫХ ВКЛАДОВ:  
— 1 месяц — 10 процентов годовых;  
— 3 месяца — 15 процентов годовых;  
— 6 месяцев — 18 процентов годовых.  
Минимальная сумма вклада 500 долларов США  
ПУНКТЫ ПРИЕМА рублевых вкладов находятся по следующим адресам:  
— отделение связи № 3 (Находкинский проспект, 24, ост. «Моручилище»);  
— отделение связи № 9 (ул. 25 Октября, 15, ост. «Гагарина»);  
— отделение связи № 18 (проспект Мир, 30, р-н озера Солёного);  
— отделение связи № 26 (Центральный телеграф, ост. «Тихоокеанская»);  
— отделение связи № 30 (ул. Бокситогорская, 22).



**Поздравляем!**

[Р 158] Татьяну МИРОНОВУ с совершеннолетием! Будь добра и будь красива, будь умна, трудолюбива. Неба тебе ясного, солнца лучистого, счастья тебе светлого — чистого, чистого!

Миряковы.

[Р 166] Эльвину Ивановну ФИЛИПОВУ с 55-летием!

Желаем здоровья, радости, счастья! Муж, дети, внуки.

Совет директоров АООТ «Находкинское управление механизации» извещает акционеров о проведении годового собрания в актовом зале АО «НУМ» 15 апреля 1996 года.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Утверждение отчета финансово-хозяйственной деятельности по итогам 1995 г.
  2. Изменение устава в соответствии с новым Законом об акционерных обществах от 24 ноября 1995 г.
  3. Выборы в совет директоров.
- Дата составления списка лиц, имеющих право участия в годовом собрании акционеров 5 апреля 1996 г.  
Регистрация акционеров с 15 час. Начало собрания в 16 час.  
Справки по тел.: 4-95-54, 4-83-56.

**АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО»** извещает своих акционеров о созыве очередного общего годового собрания.

Собрание состоится 30 апреля 1996 г. в 14 часов по адресу: г. Находка, Административный городок, управление ПМП, актовый зал. Начало регистрации в 12.00.

**Повестка дня общего собрания акционеров:**

1. Утверждение годового отчета правления общества; бухгалтерских балансов; счета прибылей и убытков.
  2. Отчет ревизионной комиссии.
  3. Утверждение результатов аудиторской проверки.
  4. Утверждение размера дивидендов.
  5. Утверждение новой редакции устава.
  6. Утверждение аудитора.
  7. Избрание ревизионной комиссии на 1996 г.
  8. Избрание совета директоров.
  9. Регламент размещения акций 2-й эмиссии на 1996 г.
- Акционеры, не имеющие возможности прибыть на собрание, могут в срок до 27 апреля отправить по почте бюллетень со своим вариантом голосования.  
Совет директоров АО ПМП.

**ФИЛИАЛ ХАБАРОВСКОЙ ФИРМЫ** изготовит и установит:

- металлические охранные двери и решетки простые, утепленные и художественно оформленные;
- торговые палатки, павильоны, ворота и заборы по образцу или эскизу заказчика;
- ДЕРЕВЯННЫЕ РАМЫ С ОСТЕКЛЕНИЕМ НА БАЛКОНЫ И ЛОДЖИИ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ. ЦЕНЫ НИЗКИЕ, СРОКИ СОКРАЩЕНЫ.

**АДРЕСА ПРИЕМНЫХ ПУНКТОВ:**  
ост. «Заводская», ул. Нахимовская, 19 (трансгенство). Т. 5-93-02; 5-63-10.  
Ост. «Бархатная», ул. Постышева, торговый центр «Аркима». Т. 4-32-03.

**САХАР**

[Н 529] 3800. Бесплатная доставка. Тел. 4-37-24.

[Н 522] АО «ПЛОДОВОЩИ—НАХОДКА» — официальный дилер фирмы «Марс» продает оптом и мелким оптом корма для животных (сухие и консервированные), а также шоколадные батончики. Новинка сезона — «Милки Уэй — Волшебный ендучок».  
Обращаться: ул. Минская, 5 (овощебаза), склад со стороны церкви; тел. 4-46-90, 4-59-95 (119 склад).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП Находкинский проспект, 18  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

**ВНИМАНИЮ БУХГАЛТЕРОВ!**

[Н 530] Владивостокская фирма «ДАЛЬКОМ-АУДИТ» проводит СЕМИНАР ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ на тему:  
— учет затрат, включаемых в себестоимость;  
— формирование финансовых результатов, налогооблагаемой прибыли во всех видах деятельности.  
Семинар состоится 19 марта (вторник) в здании исполкома г. Находки с 10 до 16 час. В семинаре принимают участие КЭН, зав. кафедрой бухгалтерского учета ДВ коммерческого института. Желающих просим принять участие. Оплата 400 тыс. руб. — на месте.  
Лицензия № 3556 от 2 октября 1995 года.  
Справки по тел.: 4-26-06 и 8-22-37-18-37.

**ТОО «ДАЛЬТРЕЙД ИНК» предлагает к реализации продукты питания производства США:**

- сосиски мясные (вакуумная упаковка), 454 г — 6300—6500 руб.;
  - колбаски трех видов (вакуум. упак.), 454 г — 10.000 руб.;
  - ветчину (вакуум. упак.), 2800 г — 70000 руб.
- Для юридических лиц возможна оплата по реализации в течение 10 дней. Доставка — транспортом предприятия.  
Адрес: ул. Гончарова, 2, кв. 42; тел. 2-24-44 с 9 до 17 час.

[Н 441] КАЖДЫЕ 10 ДНЕЙ пассажирский т-х «О. Садовская» осуществляет рейсы в ПУ-САН. Влияжайшие рейсы — 13, 23 марта. Предусмотрены скидки. По всем вопросам обращайтесь: г. Владивосток, морвокзал, к. 214. Тел. 21-92-04. тел/факс 22-14-46. ООО «Азия-Экспресс».

[Н 276] ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ со склада комплектации г. Партизанска следующие материалы и оборудование: кабель, эл. привод, телефонный провод, электроизмерительную аппаратуру, эл. щиты, пускатели, пакетники, светильники, лампы, реле, вентиляторы с № 2 по № 10, калориферы, насосы, эл. двигатели, арматуру водную и паровую с диаметра 10 по 50, задвижки с диаметра 100 и 600, теплообменники, емкости от 0,5 до 5 куб. м. Тел. во Владивостоке: 51-41-28, 51-41-29, в Партизанске: 24-78.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИГЛАШАЕТ принять долевое участие в строительстве 60-квартирного дома по ул. Комсомольской и предлагает 2- и 3-комнатные квартиры на 4-м этаже.  
Сдача дома в 1996 году.  
Обращаться по тел.: 2-20-95, 2-20-96.

[Н 502] ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ муку в-с пр-ва Венгрии. Цена одного мешка 175 тыс. руб. плюс доставка на дом, которая обеспечивается в удобное для вас время.  
Заявки принимаются по тел. 2-34-48 с 80 до 18.

23 и 24 марта в Доме культуры п. Врангеля проводится РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ вокально-инструментальных ансамблей, посвященный 300-летию Российского флота.  
Заявки на участие в фестивале принимаются до 15 марта по тел.: 52-4-26, 52-5-23.

[Н 539] ПРИНИМАЮТСЯ ЗАЯВКИ на утепление балконов, а также отделочные работы квартир и офисов.  
Контактный телефон: 4-82-57.

[Н 532] ОРГАНИЗАЦИЯ СРОЧНО КУПИТ нежилое помещение под офис площадью 1500—2000 кв. м.  
Контактный телефон: 4-46-92.

ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ насос марки НМШ 5-25-2,5.  
Тел. 4-04-45.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-72-46, отдел экономики — 5-66-25, 4-65-06, 4-27-33, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

## РУДИН

### Александр Васильевич

12 марта на 44-м году трагически оборвалась жизнь яркого, волевого человека, способного организатора производства, заботливого отца двоих детей Рудина Александра Васильевича.

После окончания политехнического института в 1976 году по распределению он был направлен в город Большой Камень на тихоокеанское предприятие «Эра», где вырос как специалист, пройдя путь от ответственного сдатчика до главного технолога завода.

С 1991 года Александр Васильевич — генеральный директор АО «Гелиос—Находка—корпорейшн». С 1996 — вице-президент образованной торгово-промышленной палаты СЭЗ «Находка». За пять лет работы в Находке он приобрел авторитет среди предпринимателей города и по праву встал у истоков образования ТПП, объединяющей интересы представителей малого и среднего бизнеса.

Память об Александре Васильевиче Рудине останется в сердцах тех, кто знал его по общению и работе.

Торгово-промышленная палата СЭЗ «Находка».

Коллектив торгово-промышленной палаты СЭЗ «Находка» с прискорбием извещает о том, что на 44-м году трагически оборвалась жизнь вице-президента торгово-промышленной палаты СЭЗ «Находка»

**РУДИНА**  
**АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВИЧА**  
и выражает искреннее соболезнование родным и близким погибшего.  
Прощание состоится 14 марта с 11 до 14 час. по адресу: ул. Маяковского, д. 23а, кв. 10.

[Н 558] АО «Влашко Интернейшл Транс» приносит глубокое соболезнование семье и близким **РУДИНА АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВИЧА** в связи с его трагической гибелью.

[Н 557] АО «Стокс-Аудит» скорбит и приносит глубокое соболезнование семье и близким **РУДИНА АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВИЧА** в связи с его трагической гибелью.

Глубоко скорбим по поводу трагической гибели **РУДИНА АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВИЧА** и выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного.  
Коллектив ТОО «Кронос Кей Интернейшл».

**МЕНЯЮ**  
3-комн. кв. (1 эт.) на равноц. выше эт. Т. 4-00-31.  
[М 161] Дачу в об-ве «Заря» на а-мобиль; большой гараж выше АТП-1 на м-а или ПРОДАМ. Т. 4-58-16.  
[М 159] М-семейку на комнату с подселением. Возможны варианты. Тел. 2-53-85.  
[М 163] Дом в Черниговке на 1-комн. кв. или ПРОДАМ. Т. 4-58-16.

Обр.: Луначарского, 4-12.  
[П 513] Дачу в об-ве «Коммунальщик». 2-эт. кирп. дом., уч. 7 с. Т. 4-15-31.  
[П 515] Кап. гараж 9х4 и место на 2-м эт. в р-не станции «скорой помощи». Т. 4-70-79.

**ПРОДАМ**  
ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

[П 286] Две гостинки на 1 эт. в р-не Пограничной. Т. 4-68-42.  
[П 565] Дачу в р-не Хмыловск. перевала (12 с., фотостройки, рядом речка, ост. авт., электр.); гараж в р-не Нахимовской. [см. яма, свет, погреб 3,6х7,5]. Т. 4-86-55.

[П 571] Дачу на Золотых Т. 4-04-94.  
[П 260] «Жигули 013». 85 г., на ходу, недорого.

[Р 152] КУПЛЮ 2-комн. кв. Т. 2-02-36.  
[Р 329] КУПЛЮ рефку, недорого; ПРОДАМ кап. гараж в конце Пограничной или ПОМЕНЯЮ. Т. 5-89-84.  
[Р 299] Поможем ПРОДАТЬ или КУПИТЬ квартиру; г. 4-67-75.  
[Р 331] КУПЛЮ 1-комн. кв. в п. Береговом (крайне 1-го эт.). Т. 4-83-35.

НАШЕДШЕГО документа на имя Тюлькина П. А. прошу вернуть за вознаграждение. Т. 4-53-63, 4-52-57.  
Первый заместитель главного редактора **Н. А. ВОТЧАЛ**.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 1922. Инд. 53410.  
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатники С. Пискун.